

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCION
En toda España. 1 peseta al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. 0'50 cts. linea
En 4.ª 0'10 »
ESQUEMAS, SEGUN TARIFA.

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA
POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPTOR
que comience la suscripcion desde el
dia 15 en adelante
de cada mes, lo recibirá gratis hasta
el dia 1.º del mes siguiente.

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICION DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

Ridículo!
Ridículo!

Ya habrán visto nuestros lectores a qué ha quedado reducida la denuncia de Macías, jaleada a bombe y platillo por la prensa del trufis.

El resultado de semejante faralla teniéndole desentendado las personas serias que adivinan el éxito de todo escándalo, en sentido inverso a lo que se proponen «El Liberal» y sus consocios.

El mismo Macías ha sido quizá víctima de la malísima sombra que proyecta el trust en todas sus campañas. En esta de ahora el resultado ha sido un triunfo para el Gobierno y un espantoso ridículo más para la decadida Empresa Editorial, que tiene ya algo de Empresa Fúnebre.

El trust abandonará pronto el asunto Macías, porque ya ha iniciado la retirada preparando el resaca al difunto. El acto hermoso de Macías, según frase de «El Liberal», lo juzga ahora el trust como una inocente equivocación. Mientras está en entredicho la honra ajena, el acto de la difamación se juzga hermoso, digno de ser superiores, de héroes no comprendidos; cuando la verdad sale al encuentro, varonilmente, como ha ocurrido ahora, contra la insidia y la procaacidad, para el héroe de un día se demanda una compasiva misericordia.

El juego está comprendido. La cuestión es buscar inmediatamente al fracaso, un nuevo escándalo y una nueva víctima. ¿Fracasa el asunto Macías? Pues a conjurar contra el señor Cierva. ¿No resulta? Pues a inmolarse un diputado republicano, que en un momento de sinceridad entona la palinodia y canta la honradez de unos ministros expuestos en la picota por torpes enemigos y execrables medios. ¡Ah! Este acto de Morote no es hermoso, como el de Macías. La hermosa estriba en la acusación calumniosa, no en un reconocimiento del error valerosamente manifestado.

Ahora hay que derribar a Morote de su pedestal para elevar en él a Macías, entonándole el himno de la admiración. ¡Oh, hermosísimo rasgo el de Macías! ¡Oh, vituperable rasgo el de Morote, entonando un honoroso! ¡Me equivoco! Por fortuna, el trust jaleador de

Bloque destrozado

Hablando con un democrata

Una distinguida personalidad del partido democrático, requerido por nosotros, para una entrevista política, nos honró con las siguientes declaraciones, que procuramos transcribir con la mayor fidelidad.

—Si, señor; fuimos al bloque con prevención, porque no impune enseña, con la elocuencia de los hechos, la experiencia; pero el deber político, y sobre todo la disciplina, se imponen, y lo que resiste la voluntad, por propio impulso, lo acata por el mandato.

—Antes del bloque fué cuando recibimos carta. En tenos carifiosísimos se nos indicaba que agradaría a nuestros jefes la unión para la lucha, y, aunque con exceso gusto, a ella fuimos; pero siempre con nobleza y con lealtad.

—No, señor; en ellos vimos siempre deliberado propósito de alargar las discusiones y de tratar de cosas indiferentes con el fin de que trascurrieran días y días sin un acuerdo concreto.

—V. recordará que acudimos a la invitación de «El Liberal». Pues allí quedó acordado con el fin de abreviar discusiones, que se nombrase un solo individuo por cada comición. ¿Cree V. que ellos acataron el acuerdo? No, señor, siempre acudían dos ó tres y con la particularidad de que se renovaban a su placer.

—Celebramos dos sesiones en «El Liberal». Después dos ó tres en casa del señor Baeza y hasta en una de ellas fuimos obsequiados con un thé y dulces. Las siguientes verificáronse en casa de don Ezequiel.

—¿Qué se trató en esas sesiones? Absolutamente nada. Se habló de todo menos de lo que se debía. Se dijo, al en este partido había más fuerzas, de que el aquel otro estaba

más flojo; pero el punto de la cuestión quedaba siempre a debatir.

—Efectivamente de aquí nació la convicción de que no íbamos todos con la misma buena fé. Yo requerí a un estimadísimo amigo, rogándole que se concretase la cuestión, y solo después de muchas vacilaciones y rodeos, planteóse la cuestión el domingo.

—¿A qué negarlo? Hubo regateo, y un regateo casi impropio de todos, pero inspirados nosotros en la mejor armonía, cedimos cuanto entendíamos que podíamos ceder dignamente.

—Si, señor; llegamos a hacer la designación de puestos, la primera lucha fué contra los republicanos, a quienes sólo se cedía puesto y medio, como ellos dicen, porque sólo un distrito ofrecía seguridad; el otro evidente era carne de cañón. Por fin se convino en darles dos, y uno a los agrarios. Nosotros nos conformamos con cuatro y los restantes hasta catorce, a los de Morot.

—También se hizo la designación de los distritos. Costó un pequeño trabajo, por la decidida oposición de los señores Pardo y Cañada, pero al fin logróse la avenencia, gracias a los buenos oficios del señor Más.

—No tengo inconveniente en decirlo.

—Los dos republicanos iban por el Barrio y la Puerta Nueva. El agrario, por la Puerta de Castilla. Los demócratas, por la Catedral. El Mercado, Misericordia y Centro ó Hospital, según se presentará ó no el señor Guzmán. Los restantes, hasta el número dicho, pertenecían a los de Morot.

—¿Qué ha ocurrido después? Vá V. a saberlo: Nos hallábamos en el círculo cuando tuvimos un recado del Sr. Más, para que con urgencia nos presentásemos en casa del señor Díez y Sanz de Revenga. El señor Más, en breves palabras, nos dijo que le producía sentimiento tener que decirnos, que sus amigos no se habían conformado con la distribución acordada en la noche anterior, ni con los distritos señalados a sus candidatos.

—Que la resolución definitiva del partido liberal era la de presentar diez candidatos, pero con la condición de que habían de luchar

por los distritos en que solo se elegían dos concejales, o por el de la Misericordia y los tres restantes por aquellos en que se habían de elegir tres y en uno cuatro. Que en los demás distritos nos ayudarían cuanto pudieran.

—Y disgusto enorme. Figúrese usted lo que pasaría por nosotros, al ver semejante conducta. Agradecemos al señor Más, las atenciones, pero renunciamos una protección que no necesitamos.

—Pensamos luchar, pero con lucha titánica. Ya lo hemos dicho en nuestro círculo. Nosotros, los que dirigimos el partido, seremos los que ocuparemos los puestos y si hay derrota, que sea para nosotros. No queremos ni debemos consentir que nadie de los nuestros se sacrifique por nosotros.

—Cederemos los puestos que quieren a los agrarios, obreros y republicanos, y los restantes los cubrirán nosotros.

—¿Los nombres? Cualquiera de nosotros. D. Ezequiel Díez y Sanz, don Salvador Martínez Moya, don José Clemares, don Manuel Llanos, don Enrique Guzmán, don Manuel Clavijo, don José María Cánovas, don José María Solís...

—El resultado no nos importa. Lo que sí se demostrará es que no se llevarán de balde. Si, como es de esperar, el partido conservador se muestra neutral en el pleito entablado, luego se verá quien pierde.

—Reconocidos altamente a la amabilidad de nuestro estimado amigo, nos despedimos de él rogándole, que perdonase de antemano, si habla alguna deficiencia en nuestra información, que desde luego obedezca a olvido de detalles, pero no a inexactitud ó falta de veracidad.

POLITICA Y NEGOCIO

La reacción justa

Dice «El Mundo»: «En el Congreso, un diputado interrumpió al Sr. Morote con esta frase de sentido ciertamente acusador: «Desde un año antes del concurso se pudo suponer que triunfaría en él la casa Vickers.» Y respondía el Sr. Morote: «¡Claro! Y si se anuncia el con-

curso a una cátedra y que a él acudiría Menéndez y Pelayo, ya puede suponerse que Menéndez y Pelayo triunfará.»

Con esto aludia el orador a la superioridad técnica y a la enorme acumulación de medios con que contaba aquella casa inglesa para obtener la adjudicación. Y los discursos de Maura de estos días, que por cierto no se han dado a conocer al público y los hechos ocurridos alrededor de la acusación de Macías y el mismo discurso de Morote, excusan al Gobierno por completo. No ha encontrado el Ministerio en el Congreso quien le acuse decididamente, francamente, y en cambio tiene quien le defienda a rajataba. Pero si en el salón no tiene más que semiaacusadores y un solo defensor completo, en los pasillos de la Cámara en los círculos políticos, en las mismas redacciones, a la hora de escribir, no encuentran un solo voto que le estigmatice. Todo el mundo conviene en que las manos del Gobierno no se han manchado con lo de la escuadra. Pero como la política es así! Como los intereses son así! Como hay que tirar a Maura, que sustituirle, que gobernar, que influir, que llevar un cirio, en el entierro que entiero es, del país, esta política de España!

Y las segundas filas han apretado el cerco, que se ha roto, que no ha servido nada y más que por la misma acción de Maura—que a nuestro juicio no ha sido más que franca, cuando estaba justificado que fuesen intencionada y malévola,—por la acción de la calle, por la desconfianza del público hacia los censores, por el discurso de Morote, por las palabras de Caballé.

El Gobierno está indemne; indemne de manera oficial, que en la conciencia de los que sabemos oír y leer entre líneas, sin culpa estaba aun en los peores momentos de las discusiones de estos días; porque lo de la escuadra era un secreto a voces, porque cuanto había en el interior de su proceso lo sabíamos muy bien todos los políticos y todos los periodistas, y porque mientras para acusar a Maura se decía en voz baja este apellido: Vickers, para acusar de otra manera y en otras direcciones, se pronunciaba «sotto voce» este otro nombre: Ansaldo.

Pero escribimos esto por un deseo más alto de justicia, de amor a la moral, por los mismos sentimientos, en suma, en que debió inspirarse el señor Morote aplaudido hasta ayer, combatido desde hoy, cuando se declara campeón de la verdad. Y ese deseo nuestro, es que una vez que se empieza a decir, se diga todo. Hay en el Parlamento quien por amor a la justicia nos retrotraiga a aquellos días en que comenzó a cuajar lo de la escuadra? ¿Podemos saber antecedentes, no oficiales, pero que deben de haber dejado rastro? El odio a los futuros barcos de Vickers tendrá su explicación en el amor a los buques de Ansaldo? ¿Qué intereses se apoyaban en éste, y viceversa?

Y la palabra maldicencia nadie la emplee aquí, y menos los que han acusado, no sólo acusado, condenado al Gobierno, apoyando una denuncia sin pruebas. Aquella frase es «reacción justa». Aquí el hecho es el de la ola que vuelve, porque ha trepezado con la roca. Aquí se trata de apurar las consecuencias de la ética, y puesto que se ha visto que un acusado no es culpable, hay que ver si son culpables los que impulsaron, difundieron, aunque no sostuvieron, la dura acusación.

No se puede vivir en una atmósfera política malsana. Se ha registrado la que rodea al Gobierno, y sería un gran bien que, registradas las demás, pudiéramos convenir en que todos somos unos santos y que en Dinamarca no se respira más que oxígeno.

Se debe continuar, se debe seguir. ¿No tiene el Gobierno amigos que vayan a una justa, lógica, depuradora contraacción? En un caso como este, Clemenceau los impulsaría. En un caso como este, el ilustre Salmerón lo hubiera hecho. En un caso como este la querriamos nosotros, no por ministerialismo—en el fondo, bastante nos importan todos los políticos y toda la política—sino por un ansia enorme de justicia que tenemos respecto de los que tiran la piedra y esconden la mano, provocan el peligro y se meten en los burladeros; juegan desde las segundas filas con la respetabilidad y la responsabilidad de las primeras y hacen preguntar al público: ¿quién es lo que quiere esas manos y esas cabezas que hacen el daño ó que hacen el negocio y que luego se esconden, de los modernos Paturó?

CLAUDIO FROLLO.

Proclamación de Concejales

Con arreglo al artículo 29 de la ley han sido proclamados concejales en pueblos los siguientes: Mazarrón 11 conservadores y 5 liberales.

FOLLETON DE EL TIEMPO (5)

LA REINA SIN NOMBRE

Crónica Visigótica del siglo VII
POR
Juan Eugenio Hartzenbusch

Indefinible de sus labios: parecía ajeno de tan pocos años el negro tan subido de su luciente y poblada cabellera; pero el delicioso conjunto de sus facciones, menos regulares acaso que delicadas, y cuyo suave contorno era un óvalo lindísimo, restablecían la blanda armonía del todo: la hija del valle, tal como brillaba a los ojos de Recesvinto, era una niña hechicera, próxima a ser una gran beldad.

godo, y le abrió en seguida los brazos, llamándole hijo.

En aquel valle, mansión de felicidad, pasó Recesvinto dos meses, los más apacibles de su vida: paz había encontrado allí, consejos prudentes, adorable inocencia, y aún libros de grato y provechoso entretenimiento. Floriana, enseñada por su padre, traía de continuo en la mano las «Georgicas» de Virgilio, y los «Varones Ilustres», de san Isidoro.

Fulgencio, español de origen, ocultando su nacimiento, había militado con gloria bajo las banderas de Recaredo. En una rifa con un capitán godo, le hirió de muerte: supose entonces el linaje del homicida, y condenado a servidumbre, fué ignominiosamente vendido por esclavo. Fugitivo de su señor, habiase refugiado en aquel intrincado valle, donde un lejano pariente suyo tenía una pobre y segura vivienda, poco antes labrada. Largos años la cultivó Fulgencio con sólo un arriente; una excursión que hizo fuera del valle le facilitó ver y conocer a la bella y virtuosa Pomponia, con quien se unió al pie de las aras, y vivió feliz algún tiempo: fruto fué de su casto seno Floriana. Al cumplir el primer lustro la hija, falleció la madre.

A los dos meses partió Recesvinto en su caballo, que había sido recogido por un esclavo, ó mejor dicho, por un liberto de Fulgencio. En torno del bondadoso anciano español no había esclavos, sino hijos, amigos.

Al partir el godo, lloraron el español y la es-

pañola. «Tú eres sin duda, repetía Floriana, tú eres el compañero que me está destinado.

—Si, ángel mío, exclamó Recesvinto, cediendo a un impulso desconocido, invencible; yo lo soy, yo he de serlo; no sé cuándo volveré a verte; pero yo volveré. Espérame, y no desconfíes aunque tarde.»

Partió. Tardó. Volvió. El amor y el respeto a su padre le mandaban abandonar aquel asilo impropio de un guerrero.

—Partió. Quindasvinto fué elevado al trono de España; las grandezas y los cuidados rodearon a su hijo.

Tardó. Pero los cuidados de su jerarquía le abrumaban, y las grandezas dejaban en su alma un vacío.—Volvió. Floriana crecía en belleza, en ingenio, en virtud. Recesvinto repitió con frecuencia sus visitas al valle, alejándose de la Corte ya con uno, ya con otro pretexto.

Comprendió que poco a poco había ido brotando en su corazón un afecto, que ya era una pasión vehemente; recordó la ley que le impedía recibir en su tálamo a una romana, recordó sus obligaciones de príncipe, y quiso cumplirlas. El Rey su padre le había instado de continuo a que aceptase una esposa: Recesvinto, resuelto a vencer su flaqueza, cedió a los deseos del Rey, y entregó el anillo de los esposales a la bella y orgullosa Teodosinda, hermana de Froya, con lo cual quedaba obligado, según la ley, a casarse

con ella dentro de dos años ó más tardar; bien que todavía era posible excusar el matrimonio, si convenían en ello ambos contrayentes. La comparación entre Teodosinda y Floriana fué tan ventajosa a la hija del valle, que ella sola condujo al Príncipe a pensar en lo que si no, jamás se le hubiera seriamente ocurrido: ser esposo de la humilde española. Dejó, pues, trascurrir los dos años, provocando gravemente la ira de la ilustre desposada y de su familia, y pasado aquel término se encaminó al Valle del Paraíso. No se puso antes de acuerdo con los deudos de Teodosinda para declarar disueltos los esposales; pero el desvío que ambas familias se manifestaban desde que se empezó a notar fríaidad en el Príncipe, le autorizaba en cierto modo para omitir aquella formalidad; el Rey parecía haber renunciado al proyecto, y Froya, por altanería ó por prudencia, no había querido pedir cuentas al Rey. El Príncipe acudió al valle, como ya dije, y trató de casar con Floriana secretamente, sin revelarle su jerarquía. Para ella, Recesvinto sólo era un romano, natural de Toledo: esto es lo que había dicho él a Fulgencio cuando por primera vez le recibió en su pobre cabaña; el nombre con que se había disfrazado era Heliodoro. Larga enfermedad, que terminó en la muerte del padre, detuvo el convenido enlace de la hija y el Príncipe: Froya lo supo tan a tiempo, regido con otros dones por él al ser el príncipe a Fulgencio en su última hora. Necesitó el sacerdote llevar consigo al valle el esclavo, co-

ALJEZARES

SOLEMNES FUNERALES

Se han celebrado en esta iglesia solenes funerales en la mañana del miércoles por el eterno descanso del alma de la que en vida fué la virtuosa señora doña Teresa Ruiz Almansa, (q. e. p. d.).

Desde las primeras horas de la mañana se está a dictando misas a las que asistió buen número de personas.

A las diez se celebró el solemne funeral.

Dijo la misa el coadjutor de la parroquia D. Vicente Guaita, asistido del cura de los Garres D. Manuel Guillén Sánchez y el capellán de la Fuensanta D. José Franco Martínez.

Una vez terminado el funeral se cantó un responso.

En medio del templo se había levantado un sberbio túmulo en el que había profusión de luces.

Puede decirse que al religioso acto ha asistido casi el pueblo entero de Aljezares y personas significadas de varios otros puntos.

Dios misericordioso haya recibido el alma de la finada y conceda a su atribulada familia la resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Observaciones

Día 29 de Abril de 1909

Presión barométrica en milímetros	766.8	764.0
Temperatura	16.4	22.0
Viento Dirección	NO	SO
Fuerza	brisa	brisa
Estado del cielo	Djado	Djado
Temperatura máxima sombra	25.5	
Idem idem al sol	30.8	
Idem mínima del aire	8.8	
Idem idem en el reflector	7.8	
Evaporación en milímetros	11.2	
Lluvia, en idem	0.0	

Boletín Religioso

ABRIL 1909

VIERNES XXX

Sant. Catalina de Sena virgen, Santos Mariano lector, Eutropio obispo y Santiago diácono.

CULTOS.

En San Nicolás.—El novenario al Patriarca San José, se hace por la noche al toque de oraciones, excepto el día 2 de Mayo, que se hará por la tarde.

En San Antonio.—La novena al Patriarca San José se hace por la tarde a las seis. Día 30: Por la intención de don Felipe Muñoz, en sufragio de su hermano don Francisco.

VELA Y ALUMBRADO

Día 30.—En Capuchinas por con Magín Fela Manquez.

Noticias locales

Nombramiento

En la Junta celebrada por la Asociación de María Santísima del Amor Hermoso, antey tarde en la iglesia parroquial de San Andrés, fué nombrada camarera de dicha hermandad Excm. Sra. Condesa de Pácora.

Reciba vuestra cordial enhorabuena.

VINOS DEL PROPIO COSECHERO en casa de Don Gerónimo Sánchez, en el almacén de harinas de la plaza de la Reina, núm. 3, esquina al pasaje de Zabálburu.

Aprobación

Ha sido aprobado por el Gobierno el proyecto de construcción de la Lonja en la Plaza de San Agustín de esta capital.

Café Terrafoto marca EL GALLO.—Pídase en todos los Titramarines.

Detención

Por la guardia civil del puesto de S. Pedro del Pinatar, ha sido detenido Salvador Gamez Giménez, de 12 años de edad natural y vecino de dicha villa, por resultar autor del hurto de un trozo de alambre del teléfono.

Ha sido puesto dicho joven a disposición del señor Juez municipal correspondiente.

COGNAC OXIGENADO

Diez hermanos, Jerez

En la Corrección

En el día de anteyerha sido conducido a la corrección por los guardias de Seguridad números 81 y 86, el individuo Venancio Gamon Torrecillas.

—Por los individuos del cuerpo de Vigilancia fué ingresado Alfonso Díaz Perez natural de Albaceta y amigo de efecto.

Ambos fuéron detenidos por embriaguez y escándalo.

ORTEGA Cirujano-dentista.—Sociedad, 9.

Gratitud

En nombre de nuestro buen amigo, el capellán de la Armada D. José Riera Senac, sus hermanos y demás familia damos las gracias a cuantos amigos han tomado parte en su pena y han asistido al entierro de su señora madre (q. e. p. d.).

Al cumplir este encargo reiteramos a toda la familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Chorizos de Astorga, a 4.50 kilo.

CANSPO, Frenaria 40

Audiencia

Para el día 30 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera

Una del juzgado de la Catedral por lesiones contra Francisco Leoniz.

Defensor señor Soriano, procurador señor Bermudez.

Otra de Cartagena por hurto contra José Gonsa.

Defensor señor Marquez, procurador señor Bermudez.

Otra de id. por disparo contra Antonio Mulero.

Defensor señor Baró, procurador señor Bermudez.

Otra de id. por lesiones contra Miguel Alpañés.

Defensores señor Llanos, procurador señor Salvat.

Sección segunda

Una del juzgado de Caravaca contra Ginés Egea y otro.

Defensor señor Perea, procurador señor Narbona.

Otra del juzgado de Totana contra Juan Manresa y otros.

Defensores señores Cañada (D. J.) Fábreg y Llanos, procuradores señores González, Baeza y García Saiz.

Otra de La Unión por disparo contra Antonio García.

Defensor señor Llanos, procurador señor García Saiz.

Otra de San Juan por estafa contra Francisco González.

Defensor señor C. Sillio, procurador señor Angosto.

Otra de Lorca contra Luis Carmona y otro por adulterio.

Defensores señores Llanos y Cañada (D. J. de Dios), procuradores señores García Saiz y Salvat.

PICADERO

CALLE DEL CARRIL

Secciones de quitación. Se educan y admiten caballos.

Para dar clase tanto las señoras como los caballeros, cuenta el establecimiento con caballos muy apropiados y nobles.

Dirijanse al profesor JOSÉ C. MONTERO.

COGNAC OXIGENADO, Diez hermanos, Jerez

Aclaración

A algún periódico local ha dicho que con arreglo a la vigente ley electoral quedarían constituidas las mesas electorales el sábado a las ocho de la mañana.

Debemos advertir a nuestros lectores que no es tal cosa cierta: las mesas electorales quedarán constituidas el domingo a las siete de la mañana, quedando los Colegios abiertos para que la votación dé principio a las ocho de la mañana.

La Junta municipal del Censo será la que quedará constituida en sesión permanente desde el sábado.

DESDE LA MONTAÑA

MIS GOLONDRINAS

O en la sierra son las golondrinas de genio diferente a las de la ciudad, ó en la ciudad se vician con el ambiente de formulismos y resaca que palpita.

Esto es innegable.

Existen en la montaña cierta sociabilidad entre los pájaros y las personas, que bien quisieran en esta otra sociedad donde la crítica es el mejor baluarte.

Y entre estos pájaros, cantores los más y otros verdaderos líncas en el arte de desbaratar una mano a picotazos, están las golondrinas mansitas y calladas.

Aproximarse a ellas, aunque sea sin precauciones, y las veréis quietas, mirándoos con confianza como quien no tiene peligro alguno, sin recelos de ningún género.

Claro está, que no tan humildes son que cedan al capricho del que llegue deseoso de atraparlas.

Pero, descaudada, que cuando el sol, coloradote y melistudo, va cayendo pesadamente en las jaulinas, perdiéndose tras las crestas montañesas de verde mar, ellas irán llegando con piar alegre, como si os dijeran con mimos de pequeñuelos:—Aquí nos tenéis, amigos. Venimos buscando reposo, ¿nos dais posada?

Y penetrarán en vuestras habitaciones y mientras no hallen sitio apropiado para el descanso, las sentiréis revolotear sobre vuestras cabezas y multitud de veces se posarán sobre vuestros hombros como si tuvieran en ellos el nido.

Bien pocos entonces acariaciarlas, que volarán a otra parte, dándose golpes aquí y allá, buscando la salida.

Son las golondrinas doncellitas agradables, que conquistan voluntades y corazones con sus continuos mimos.

De estos animalitos me cupo suerte tener dos compañeras.

Era una parejita de enamorados, que sin reparo alguno a los humanos, colaronse habitación adentro como quien entra en terreno conquistado.

¿Vosotros no habeis visto éstas colcoquis de las amantes golondrinas?

Charla dulce de piar arrebatado. A su vista me parecía tener en mi presencia dos tortolitos de quince primaveras, arrulladoras y juguetonas.

Pero vuela de aquí para allí, vino una encima del hombro piando, siempre piando, la más delgadita de cuerpo, la hembra sin duda. Tendí mi mano y se dejó cojer. Una pequeñuelas le colocaron un lacto encarnado y después de darle un besito en la cabeza, se la dió libertad.

¿Que hará, me preguntaba yo durante la noche?

A la mañana siguiente cuando apenas se veían los primeros tintos de la mañana, la golondrina voló alegremente con su incomparable compañera.

Y desde entonces, todos los días, sin dejar uno solo, en la baranda del balcón, en los alambres del patio, en los maceros de la habitación tengo la visita de la golondrina del lazo encarnado, con la variante de que con el piquito se lo ha colocado en forma de escapulario.

Hay quén pregunta, qué se dirán los pájaros en su lenguaje.

Más fáciles entenderlos a ellos que a las personas.

En esos cuerpecitos diminutos hay más nobleza de sentimientos, más reciprocidad.

Mirad en la montaña a las golondrinas. Nunca veréis una solita. Van por pareja; si la una levanta el vuelo, escuchad atentamente y oiréis como dá aviso de la partida.

Pedid eso en el mundo a los que son los pensantes, a los que tienen la facultad no concedida a los irracionales, y os convenceréis de que a veces pueden servirnos de maestros los animales, aun cuando sea triste hacer tal confesión.

El hombre, acaso pecando de distraído ó por temores necios a esas cosas futuras y de desencantos, es exceptivo unas veces, otras dejándose amar rompe en flor las más preciadas ilusiones, quien vive del interés, quien de la mala vida, y de esta forma vayamos recorriendo la escala de nuestro sexo y jouán pocos habrá que puedan llamarse buenos en toda la extensión de la palabra!

La mujer, la delicada flor del frondoso jardín del mundo, figura angelical que se hace amar con la dulzura del hablar y que aprisiona con el calor de una mirada coquetona, a cuánta bien y a cuánto mal se presta.

—Toda mujer que nació para amar sin engaños, es la felicidad misma. Son los hogares, con ellas, el templo de la dicha. Pero las

otras, esas que os miran y os halagan, que os dicen muchas veces que os quieren, y varían al segundo; las que manifiestan con los ojos, aquello que no sienten y hacen concebir ilusiones de lo que nunca pueden hacer, esas son un infierno.

Andadles a unas y otras con canciones de estar.

Os dirán bobos y se reirán de vosotros.

Y sin embargo, esos, que son verdaderos payasos de la vida, si abandonaran ese bullicio de la ciudad y se fueran unos días a lo alto, desde donde se ve mucho mejor la magnificencia de Dios, y vieran, como muchos lo vemos, el ejemplo de amor mútuo que nos dan los pajarillos, creerían como creemos los demás.

Les brindo para que lo imiten el cuadro de mis golondrinas, advirtiéndoles que la del lacto es una charlatana empedernida.

Se pasa el día cantando.

FRANCISCO CAMPOY

La Fuensanta.

Dinero Se facilita en hipotecas sobre fincas, dentro y fuera de esta provincia, de 50.000 pesetas en adelante, a interés muy reducido, plazo largo, amortizaciones convencionales, sin gastos, en breve tiempo y condiciones inmejorables.

Se hacen toda clase de trabajos de copia en máquina de escribir planos, memorias, presupuestos para obras, proyectos, etc. a precios muy económicos.

Para tratar, en la calle del Zoco, sin número, o tresuelo, junto a la iglesia de San Lorenzo, de tres a seis de la tarde.

Me haceis de reir, "Liberal"

«El Liberal» de Murcia, tiene una pasta deliciosa. Anteyer sale tan gallardo contando las glorias del «conglomerado homogéneo», y ayer, hecho trizas el «conglomerado», casi se alegra y casi lo cree conveniente.

Porque es lo que él con su lógica especial, dice: « la lucha de los elementos de las izquierdas se planteará separadamente, aunque la verdadera finalidad de la alianza podrá considerarse subsistente, por cuanto constituirán la oposición contra el partido gobernante, los que tal vez en mayor número llevarán sus candidaturas a la contienda del domingo con el deseo natural y el esfuerzo posible para salir de ella triunfantes».

O lo que es lo mismo: No estaba demás el «conglomerado homogéneo», aquél que nació hace tres meses entre músicas rurales, retumbantes tracas y fogosos discursos en la meseta del toril; no señor, no estaba mal, y yo, «El Liberal», me congratulé de haberlo organizado en diferentes discursos y en muchos artículos.

Pero, bien mirado, ahora que el bloque se ha hecho añicos, casi debemos congratularnos también porque de este modo, cada cual por su lado, empujará más al enemigo común, que es la finalidad que tuvo el «conglomerado homogéneo».

Resultado, pues, que «El Liberal» siempre tendrá por qué congratularse: Si hubiera vencido el «conglomerado homogéneo», por que é es el autor hasta de la frase; si no triunfa por haberse roto el bloque se congratula también, porque la cosa es ir contra el gobierno y mantener la importancia.

Puesto en este terreno «El Liberal» será capaz de congratularse de que los conservadores salgan victoriosos, aunque solo fuera porque recibieran una enseñanza los del «conglomerado homogéneo».

¡Cómo nos hacen de reir las cosas de «El Liberal», de Murcia!

COGNAC TERRY es el mejor del mundo.

Elogio merecido

En «La Correspondencia» de España leemos el siguiente merecido elogio de nuestro querido paisano señor Frutos Valiente.

Dice así:

«El joven canónigo, por oposición, de Toledo, D. Fructos Valiente, que no cuenta veintiséis años de edad y que se reveló hace unos meses en Madrid como orador sagrado de primera categoría, ha venido predicando en la iglesia parroquial de San José, en la novena de San Espedito, con elocuencia suma.

En el discurso de hoy, útimo día de novena, ha hecho brillante resumen de los pronunciados, cuyos sermones, llenos de doctrina, han sido escuchados y elogiados por la numerosa y distinguida concurrencia de fieles, entre los que se han contado gran número de sacerdotes muy respetables por su saber.

El joven canónigo y excelente orador señor Frutos Valiente, estudió en el Seminario de San Fulgencio, en Murcia, y ya estudiante demostró tales condiciones para la oratoria, que antes de recibir la ordenación predicó, por especial privilegio, en los templos de aquella ciudad.

Útimos nuestras felicitaciones a las que ha merecido nuestro estimado amigo y deseamos que continúe la interminable serie de triunfos.

INCONCEBIBLE

Fuera competencia
Trages puro estambre, alta novedad desde 10 pesetas hasta 75, con mezcla desde 3 pesetas. A la medida, pura lana, confección esmerada, desde 10 pesetas trago hecho hasta 125.

Riquísima colección en alpaca negras y novedad a precios increíbles.

Chalecos fantasía. Hilos para verano casi regalados. 20 por 100 más baratos que todos.

Hijos de J. Palazón
SUCCESORES DE VIUDA DE PALAZÓN
4 Esquinas de la Trapera 10 6

DE POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Consejo

29—A las 3'15 t.

El Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Rey ha sido muy breve.

El señor Maura pronunció el acostumbrado discurso, ocupándose de política interior y exterior.

S. M. ha quedado enterado de la marcha de los debates parlamentarios y de los demás extremos relacionados con los asuntos de actualidad.

Parece ser que el Consejo no ha tenido otra trascendencia.

Sin importancia

(POR TELEGRAMA)

29.—A las 2'15 t.

Al salir el señor Maura de Palacio habló con algunos periodistas que le esperaban.

Dijo que el Gobierno se había ocupado de la petición del exmarino señor Ruiz del Arbol.

El presidente le ha concedido poca importancia.

En el Congreso también se ha dicho que el asunto es de escaso alcance político.

FIRMAS

(POR TELEGRAMA)

29—A las 2'15 t.

Entre las firmas sometidas a la sanción regia figuraban las siguientes:

Ascenso a brigadier del coronel de artillería don Rafael Sevilla.

Destinando a Canarias al coronel don Juan Sierra.

A IRUN

(Por telégrafo)

29—A las 3'15 t.

En el tren rápido han marchado a Irún la infanta Paz y la princesa Pilar.

A la estación salió a despedirlas la familia Real.

EL INTERCAMBIO UNIVERSITARIO

(Por telégrafo)

29—A las 2'15 t.

El catedrático Piernas, ha manifestado la importancia que tiene el viaje de Altamira a las Repúblicas sud-americanas.

Después de ensalzar a dicho profesor y dedicar un cariñoso recuerdo a la Universidad de Oviedo, ha anunciado que contribuirá a la suscripción para el mejor éxito de la empresa.

El globo "Valencia"

(Por telégrafo)

29.—A las 2'15 t.

A las dos de la madrugada ha tenido lugar en el parque aerostático de Madrid, la ascensión del globo «Valencia».

Lo tripulan el coronel Vives y los capitanes Kindelan, Baselga y Perogordo.

Se elevó sin incidente alguno. El areostato lleva potentes reflectores eléctricos.

Poco después de subir, tomó la dirección Norte.

El acto lo han presenciado gran número de curiosos.

DE BILBAO

(Por telégrafo).

29.—A las 3'30 t.

A las tres de la madrugada varios desconocidos intentaron escalar el cuartel de infantería de San Francisco.

El centinela dioles el alto disparando en vista de que no contestaban.

Los asaltantes huyeron, volviendo nuevamente a su intento. El centinela hizo tres disparos más.

Búscase a los autores.

CLINICA PRIVADA
del
Dr. Claudio Hernandez-Ros
MURCIA

ACADEMIA DE COMERCIO
dirigida por
D. Federico Diez Puche
Idioma francés, cálculo mercantil, contabilidad por partida doble
Jabonerías, 10.

Sección mercantil

MADRID

Mercado de la Cebada

Nota de los precios a que se han vendido los siguientes artículos:
Naranjas, 3'00 a 5'00 ptas. ciento.
Limaones de 2'00 a 5'00 ciento.
Peras, de 0'80 a 1'60 id. kilo.
Manzana reineta, de 0'00 a 0'60.
Camuesas de 0'25 a 0'70 id.
Uvas de Almería, barril, de 10'00 a 12'00 id.

Lechugas de 0'40 a 1'00 docena.
Alcachofas 0'50 a 1'25 docena.
Berenjenas de 0'00 a 0'00 ciento.
Cebolletas, 0'20 a 0'30 kilo.
Guisantes, de 0'20 a 0'30.
Habas, de 0'25 a 0'30.
Mandarinas, ciento, de 0'00 a 0'00.
Judías de 0'80 a 1'50 id.
Tomates de 0'60 a 0'80 id.
Ajos, de 0'60 a 0'80 id.
Patatas de 0'15 a 0'20 id.
Patatas nuevas de 0'35 a 0'38 id.
Madrid 28 de Abril de 1909.
El Asentador, PEDRO ROJO.

Crónica Vallisoletana

El trágico suceso de la calle de Mauterla, ocurrido hace unos días en esta céntrica ciudad ha impresionado grandemente al vecindario de la misma.

La imaginación popular—Avida de conocer los grandes crímenes y fantasear sobre los mismos—ha hecho agrandar lo que simplemente fué desgracia, toda vez que nadie puede estar libre de los arrebatos de un momento.

Se trata de un perturbado, que en un acceso de furor acometió puñal en mano á todo aquél que se le presentase.

Autoridades, paisanos, transeúntes, todos fueron víctimas de los arrebatos del desgraciado aquél, privado de la razón, fué el pánico de Valladolid entero durante dos horas, horas largas, que llenaron de terror á los pacíficos vecinos de esta noble ciudad castellana.

En cumplimiento de su deber, dos guardias de ese benéfico cuerpo de seguridad intentaron detener al perturbado, uno de ellos, el malogrado Justino Díez, esperanza del prestigioso cuerpo por sus revelantes dotes, pagó con la vida su intento.

Por fin, después de unos momentos de lucha, se logró detener al desgraciado Burgos—que este era el apellido del furioso quien falleció en el Hospital á consecuencia de las heridas sufridas en la reyerta.

La muerte de Justino Díez ha sido justamente llorada por la población entera; y he aquí que este hecho ha considerado de la muerte de este hombre heroico trae consigo muy serias reflexiones.

«Hechos cantan», debe ser el lema de aquellos españoles que quieren á su patria, no palabras. La muerte de Justino Díez, viene á demostrar la flexibilidad necesaria en casos en que como éste se trata de la tranquilidad de una población del cuerpo de seguridad, institución respetable, que en alto grado honra á su actual reformador, quien le ha provisto de una organización y energías realmente envidiables.

«Hechos cantan» repito, y no palabras. El pueblo, lo que algunos arrogantes y con burlesco sentido llaman la opinión, harto y cansado está de palabrerías y promesas, quiere hechos, no fórmulas retóricas que se desvanecen como humo y no dejan detrás de sí más que la primera impresión y el sonido fugaz y breve de unas palmas quizás imprecisas más que en los dictados de la conciencia, que hoy «antiguallas» son según algunos... «reformadoras», en el ánimo de la cantidad y en la ilusión del miedo.

«Hechos cantan», gobernantes que dotan á su país de un cuerpo bien organizado policíaco, digne de la vagancia y la criminalidad, digan lo que quieran sus detractores, son aplaudidos por lo menos en el fondo de su ser, por ese pueblo que piensa y cree lo que ve, no lo que oye... Las nuevas medidas de caridad, acordadas en toda España, han producido beneficiosos resultados.

En Valladolid, su digno Gobernador el señor Perea, ha publicado una circular, que ha producido benéficos efectos. Baste decir al este respecto que los cinco típicos que ingresaban en el Hospital, en su habitación especial, se redujeron á uno, sin que hubiera ningún ingreso de enfermos de esa clase después, merced á las muy acertadas medidas que en la ya citada circular de Sanidad, adopté nuestro ya por todos apreciado señor Gobernador, á quien de todas veras felicito por su notable trabajo que ha superado en importancia á las más vitales medidas contra el temible desarrollo de esa mortal enfermedad.

La vida en esta capital castellana, fuera de los asuntos citados, transcurre tranquila y apacible. Con la calma solemne del opepúolo que lleva de girones de sangre este cielo azul inmaculado de Castilla, el corazón se ensancha y los pulmones respiran fuertemente el oxígeno que trae en sus entrañas aromas de violeta.

Algún corrillo en que se habla de elecciones, interrumpe el monó-

tone silencio en que Valladolid se sume por la noche.

Y ya que de elecciones hablo no dejaré de consignar mi extrañeza, por la noticia publicada en un periódico del «truts», en la que se con- signa que aquí lucharán juntos con servadores y católicos contra libe- rales y republicanos.

Según noticias fidedignas no hay tal unión; los conservadores lucha- rán solos, sin alianzas de ningún géaero; no quieren uniones, pues convencidos están de su fuerza y poder en esta tierra.

«Veremos quién se alia», decla- ma pocos días atrás un señor á quien respeto, por la consecuencia en sus ideas netamente conservado- ras.

Y tiene razón dicho señor; por- ego el cronista, aun limitándose á decir tan sólo lo que vé, oye y palpa, convencido está de la nobleza conservadora en la lucha y dice con el señor de referencia:

«Veremos quién se alia!» Ajenos por completo, á ideales políticos y luchas de la vida, enardecidos por las primeras caricias primaverales, los campos florecen y muestran su verdor exuberante.

En las acacias conjugan sus idio- las alondras y jilgueros y rie ese sol de fuego en el zafir del espacio convidando á los mortales á la ale- gria de la vida.

Castilla tiene un sol esplandien- te, sol castellano que se deshace en polvo de oro derramando profífico, color, luz, animación...

Y al influjo de ese sol esplendoro- so, canta la abubilla y rie el hem- bre y ama á mujer, mirando al dico de oro, que aparece tras la auro- ra, sobre las cimas de los montes lejanos, como un foco de carmin, como una promesa dorada...

CECILIO BENITEZ
Valladolid 25 Abril 1909.

COGNAC, OXIGENADO

Dios hermanos, Jerez

Importante subvención

Nuestro estimado amigo el Jefe de Fomento de esta provincia don Emilio Díez, ha recibido una comunicacion de la Dirección General de Agricultura, participándole la resolución que ha recaído á la instancia que en nombre de este Consejo provincial elevó á la Superioridad solicitando una subvención para contribuir á la extinción de la plaga del piojo rojo que ataca á las arañas.

Dicha comunicacion expresa que la Dirección general ha acordado conceder á este Consejo provincial de Agricultura y Ganadería como auxilio para combatir dicha enfermedad la cantidad de dos mil trescientas pesetas, bajo la dirección técnica del Ingeniero Jefe de la sección D. Adolfo Virgili y con las atribuciones que por la legislación vigente corresponden al Jefe de Fomento de esta provincia.

La petición que tan favorablemente ha sido resuelta por la superioridad, fué propuesta y redactada por el Jefe de Fomento y aprobada por este Consejo de Agricultura; y la entregó y recomendó personalmente nuestro Diputado D. Isidoro de la Cierva.

A uno y otro felicitamos cordial- samente por el éxito de sus gestiones, que han venido á demostrar una vez más las inmejorables condiciones del señor Díez para el cargo que desempeña y el celo y el interés que nuestro diputado y amigo toma por todo aquello que cede en honoró beneficio con los intereses de su patria éhica.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA SUOUCRSAL DE MURCIA

4 por 100 interior.	88'20
» » fin de mes.	88'35
» » Exterior.	98'90
5 » amortizable.	102'85
Banco de España	460'25
Compañía Arrendataria de Tabacos.	405'00
Explosivos.	337'00
Banco de Cartagena.	120'00
Francos.	11'75
Libras Esterlinas.	28'11

Gran Hotel Patrón

MOVIMIENTO DE VIAJERO

Día 29 de Abril de 1909

Han llegado:

Don José Partoha, don Tomás Ramos, don Víctor Méndez, don Guillermo Ramos, don Rafael Aguillo, don Eduardo Aguirre, don Alfredo Zapata, don Francisco Dalis, don José y doña Angustias Rodríguez-Estevanera Marin, don Manuel Moya, don José Díaz, don Vicente Moya, señor conde de Casa Contera, don José Pascual y don Juan Ríos Torrecilla.

PLATO DEL DIA

Fricandó al salpiñón.

HELADOS PARA HOY.—Melo- cotón, Turrón de Cádiz, Manteca- do, Napolitanos, Café blanco, Sor- bete de abellana, Fresa, y Limón.

Hotel Universal

Aviso importante

Desde 1.º del próximo Mayo, aceptamos en este Hotel pensiones DESDE 4 PESETAS EN ADELANTE. Hay ascensor á todos los pisos.

Han llegado.

Don Albert Tessirat y señora, don Joaquín Aparicio, don Vicente Rubio Sánchez, don Amadeo Martínez y señora, don Adelaido Milanes Ruiz, don Guillermo Agulló, don Constantino Serrano, don Juan José Olazabal, don Ercacio Piedrafita, don Walter Heiss, don Miguel Sánchez Trigo, don Antonio Eleta, don Agustín Francisco, don José Velas, don José Roig, don Jesús Vaillio, don Rafael Sánchez, don José González, don Enrique Bandito, don Salvador Cerón, don José Climent, don José Orrubias, don José Luque don Eugenio Otero, don Fernando Bandin.

PLATO DEL DIA

Rifones á la Criolle

Los Presupuestos

(Por Telégrafo)

29—A las 11'15 n.

Hé aquí un resumen de los pre- supuestos leídos por el Sr. Besa- da en la sesión del Congreso:

Se fijan los ingresos en 1.090.757.426 y los gastos en 1.048.836.063.

El superavit es de 41.871.363

El cálculo de los ingresos fór- mase con arreglo á la reforma tributaria presentada á las Cór- tes el día 14.

Se aumenta por obligaciones generales 367101.

Por el del Ministerio de Estado, 443955.

Por el de la Guerra, 6097063.

Gobernación, 7558982.

Instrucción pública, 1171060.

Fomento, 6118446.

Gastos de contribuciones, 760466.

Estos aumentos están justifica- dos porque se hacen para aten- der al desenvolvimiento de los servicios, dotando á los respec- tivos ministerios suficientemente y con justa proporcionalidad á fin de evitar que luego se tenga que recurrir á los suplementos de crédito.

Se consigna que durante diez años se han cancelado deudas por valor de un millón seiscientos mil pesetas.

El aumento en los gastos es de cinco millones ochenta y seis mi- doscientas nueve; promoviendo este aumento para atender á las obras que se ejecutan y los servi- cios ampliados por efecto de las leyes votadas y las que estan pendientes de discusión.

El cálculo en los ingresos se ha hecho con gran prudencia.

Los tabacos aparecen con ci- fra inferior al año anterior é igualmente el timbre.

No se consigna nada por comu- nicaciones marítimas, ni por las mejoras realizadas en correos y telégrafos.

Los ingresos consisten en re- coger el Estado los servicios que habia cedido á los municipios y en la reforma tributaria.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

Sesión del día 29

29—A las 11'15 n.

Se abre la sesión á las 3'40. En la presidencia Azcárraga. Lara formula un ruego sobre la gran via.

Se entra en la orden del dia.

Continúa el debate sobre régi- men local.

Deséchanse las enmiendas de Arias Miranda y Rodríguez al artículo 103 y otra de Palomo al mismo artículo.

Suspéndese la discusión.

Continúa el debate sobre los sucesos de Osera.

Rectifica Calbeton.

Lo hace también el ministro de la Gobernación mostrándose conforme con la doctrina de si se comprobare la culpabilidad de alguna autoridad se depuren las responsabilidades.

Interviene Dávila.

Crée que los verdaderos culpa- bles son el Obispo, el Goberna- dor y el teniente de la guardia civil.

Contesta brevemente el minis- tro.

Se levanta la sesión á las 7'40.

CONGRESO

Sesión del día 29

20.—A las 11'55 n.

Se abre la sesión á las 3'45.

En la presidencia Dato.

Iranzo ruega se siga con aten- ción el desarrollo de la reforma arancelaria con Fr. ncia.

Llorens formula un ruego sin interés.

Contesta el ministro de la Gue- rra.

El ministro de Hacienda lee el proyecto de presupuestos para 1910.

Otro solicitando un crédito de 20.000 pesetas para premios de la Exposición de Bellas Artes.

Continúa el debate sobre la re- forma de los artículos del regla- mento.

Villanueva consume el tercer turno en contra.

Contesta Dominguez Pascual.

Burell habia para elusiones.

El marqués de Cortina pide que se le reserve la palabra.

Romero pide que se demore la discusión hasta que estuvieren presentes determinados diputa- dos.

El presidente dispone demorar 48 horas la discusión de algunas partes del dictámen.

Feliu interviene.

Dominguez Pascual explica el criterio del Gobierno.

Se pasa á la discusión de arti- culos.

Bergamin propone que se re- forme el artículo 17.

El ministro de Fomento pide que declare si el Gobierno hará cuestión de gabinete el votar la reforma propuesta.

El ministro contesta.

Se aprueba el artículo por 78 votos contra 5.

Apruébanse los artículos 18, 19 y 21.

Burell hace observaciones al 20.

Después de contestar Domín- guez Pascual se aprueba y admi- te parte de una enmda de Ro- mero al artículo 21, aprobándose hasta el 32 inclusive.

Suspéndese el debate.

Se levanta la sesión á las 7'10.

Electricidad

Lámparas «Z» á Ptas. 4'50.

Lámparas PHILIPS, de filamen- to metálico. Un watio por bujía de consumo.

La Electro-Mecánica, Lucas, 7.

La Junta del Censo

(Por telégrafo)

30—A las 2'50 m.

En el Congreso se ha reunido la Junta Central del Censo.

El objeto de esta reunión ha sido el de evacuar las consultas formuladas por casi todas las po- blaciones de España, sobre cons- titución de las mesas electora- les.

Lo que dice Dato

(POR TELEGRAMA)

30.—A las 2'15 m.

El señor Dato ha negado ro- tundamente que tenga relación con el asunto Macías, la confe- rencia que celebró con él estan- do presidiendo la sesión, el Fiscal señor Ugarte.

Añadió que sólo tuvo por ob- jeto saludar al amigo.

La comisión de actas

(Por telégrafo)

30—A las 3'15 m.

En el Congreso se reunió la comisión de actas.

Cambió impresiones sobre las actas pendientes.

Se habló de la conveniencia de dictaminar sobre todas las actas antes de que comience á regir el reglamento modificado de la Cámara.

Sanción de leyes

(Por telégrafo)

30—A las 2'15 m.

El Rey ha sancionado varias leyes de Fomento.

En ellas iban incluidas algunas sobre construcción de carrete- ras.

Voto en pro

(POR TELÉGRAFO)

30—A las 2'15 m.

El diputado Arteché votó ayer en pro del dictamen de la comi- sión de peticiones acerca de la denuncia de Macías.

Accidentes en el Congreso

(POR TELEGRAMA)

30—A las 2'15 m.

Una señora llamada Dolores Catalán, que salia de presenciar la sesión del Congreso resbaló en la escalera.

Cayó al suelo de donde fué re- cogida y trasladada á la enfer- mería de la Cámara.

Allí se le curó apreciándosele la fractura de un brazo.

—Un taquígrafo sufrió durante la sesión un accidente.

Curóle en el mismo Congreso el doctor Maestre.

Prestamista denunciado

(POR TELÉGRAFO)

30—A las 2'15 m.

Elisa Vega, viuda de un comi- sario de la Armada ha denuncia- do ante el juzgado al prestamista Abelardo Alonso.

Funda la denuncia en que el se- ñor Alonso se niega entregarle una cantidad que convinieron.

La célebre denuncia

(Por Telégrafo)

30—A las 3'15 m.

Por la subsecretaria de la pre- sidencia del Consejo ha sido en- viada al ministerio de Marina la denuncia de Macías.

El ministerio se encargará de darle curso poniendola en manos de la fiscalia del Supremo.

Aura Boronat

(POR TELÉGRAFO)

30.—A la 2'15 m.

Ha regresado de Paris el dipu- tado liberal señor Aura Boronat.

Gran H. de Londres

Lujo y economía

Moderno establecimiento con mag- nificas habitaciones.

EXCELENTE COCINA.—Servicio de carteros.

En el sitio mas céntrico de la ciudad.

CALLE DE JABONERIAS

Junto á los teatros Romea y Circo Villar y á los Bancos de España y de Cartagena.

MURCIA

Señoras:

Precio único desde hoy

Por 15 pesetas

Forma y clase como se desea con garantía de comodidad y duración.

CALZADO A MEDIDA

Zapatos, botas cartera, Brode- que etc.

Géneros: Tafieta negro y color, chinos, algodóns y cuantos géneros se emplean para señoras.

Todo a elegir al mismo precio

ZAPATERIA Las Heras

PLATERIA, 71.

ESQUELAS DE DEFUNCION

El precio que en esta administra- ción rige para las esquelas de de- función es el siguiente:

2 columnas 1.ª plana, 7'50 ptas.

» » 2.ª » 6 »

» » 1.ª » 15 »

» » 2.ª » 12'50 »

» » 1.ª » 30 »

» » 2.ª » 25 »

» » 1.ª » 40 »

» » 2.ª » 35 »

1/2 plana 1.ª » 75 »

» » 2.ª » 60 »

Una Plana 1.ª » 150 »

» » 2.ª » 100 »

Los señores suscriptores de fuer- ta de la capital pueden enviar el ori- ginal por telégrafo, siendo de su cuenta los gastos que esto ocasionen.

«El Ciudadano Fortún»

Novela historico-murciana

por José Prutos Baeza

De venta al precio de 2 pesetas:

Bazar Murciano, Platería, Librería de Romero, Tra- pería.

Imprenta de EL TIEMPO

poté de Medina, 2.

Ventiladores eléctricos

En la Electro Mecánica, Lucas, núm. 7.

Material eléctrico. Lámparas á 75 céntimos.

Gas

IncanDESCENCIA por el mechero VISOCAUX, 75 % de economía sobre los conocidos. Mechero completo con pantalla, 7'50.

La Electro-mecánica, Lucas 7.

Plata inglesa

Preciosos objetos de mesa y escri- torio. El mejor regalo para los José. Sólo la tiene el BAZAR MUR- CIANO.

LONJA

Habas á 3 á 4 reales arroba.

Guisantes, de 3 á 4 reales id.

Cardes, á 0 id. id.

Alcanciles de 6 á 7 id. idem.

Boniatos, á 0 id. id.

Tomates, á 28 id. id.

Nabicoles, 3 á 3 y medio id. id.

Ajos tiernos, á 35 y 40 cts. docena

Imprenta de EL TIEMPO

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL E HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídase catálogo—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix Plück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria. A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián—MURCIA

LA CASUALIDAD

Casa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 2.º Mayo, 26 Junio, 21 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y México

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela y Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana y regreso por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico y sus vapores para Panamá y carga con billetes y como pasajeros directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Carúpan y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; arrendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Tenerife, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para arrendar el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo de las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo: con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos y su venta como ensayos, desean hacer los exportadores.

RECIBOS para cobrar alquileres.—Se venden á peseta el ciento en la imprenta de este periódico.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actas de matrimonio.

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado.)

Calle de San Lorenzo, 18, pral.

ALMACEN DE CRISTALES

Domingo La Rosa

Conde del Valle de San Juan, 2.

Gran surtido de cristales de todas clases. Molduras, ornos, grabados, cristal rayado para cubiertas, de esta venta centímetros de ancho. á 4 decimas metro.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULELOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio. Los pupilajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupa. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

Fábrica de Gamas de Hierro y Latón de WENCESLAO G. PEÑA

Arrendatario de Sucesores de Francisco Peña

Talleres de construcción de Maquinarias—Fundición de Hierro y Bronce en toda clase de trabajos—Especialidad en Presas para aceite y vino—Molinos para la aceituna y harineros—Bombas, Norias é instalaciones hidráulicas—Balcones, Rejas y demás obras de cerrajería.

Paseo de Corvera, 27—Murcia

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Módulos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

ARMAS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Lencera, 133. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Árcenes.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el cabello y la barba

Depósito en Murcia y Cartagena

BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En Revillitas: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Albatara: D. Pascual Serna, Plaza 6.

En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuarto 14.

En Torrevieja: D. Antonio García Rodas 15.

En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 8.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Gomez, San Francisco 1.

En Valencia: Sr. Cuenca, calle del Lobo 2.

En Barcelona: D. Enrique Valls, Passo Colón 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel Biosa, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

Regreso á estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General

Industria y Comercio

Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FÁBRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cádiz y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Hija 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Glicerina—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta posesión del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Atención importante. Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

DIRECCION Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO.—MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Plateria 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.